



МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ КАМЧАТСКОГО КРАЯ

(Минобрнауки Камчатского края)
ул. Советская, д. 35, г. Петропавловск-Камчатский, 683000
Тел. (415-2) 42-18-11; факс: (415-2) 41-21-54
эл. почта: obraz@kamgov.ru

15.02.2016 № 23.05/745

На № _____ от _____

О методах педагогического воздействия

По итогам внеплановых проверок по обращению родителей (законных представителей) детей, проведенных Минобрнауки Камчатского края в отношении образовательных организаций в 2015 – текущем периоде 2016 гг., в отдельных случаях, было установлено наличие конфликтных ситуаций, возникающих между педагогическим работником и обучающимся (родителем), связанных с неправомерным действием педагога - превышением полномочий, использованием запрещённых методов обучения и воспитания, неумением дифференцировать применение тех или иных средств воспитания.

Так, было установлено, что отдельными педагогическими работниками в своей профессиональной деятельности применяются педагогически необоснованные методы воспитания - запугивание, крик, а также допускаются нарушения норм профессиональной этики - разглашение сведений о личной жизни обучающегося и его семьи, использование школьной отметки как метода наказания, отождествление личности обучающегося с личностью и поведением его родителей, применение к опоздавшим на урок недопустимых методов воздействия (например – отжимание от пола). Кроме того, имеются неоднократные случаи удаления ребенка с урока.

В соответствии со ст. 48 Федерального закона от 29 декабря 2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» педагогические работники обязаны:

- соблюдать правовые, нравственные и этические нормы, следовать требованиям профессиональной этики;
- уважать честь и достоинство обучающихся и других участников образовательных отношений;
- применять педагогически обоснованные и обеспечивающие высокое качество образования формы, методы обучения и воспитания.

Руководителям органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Камчатского края

Руководителям образовательных организаций

За неисполнение или ненадлежащее исполнение возложенных на них обязанностей педагогические работники несут ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Обращаем Ваше внимание на необходимость проведения на основании данного информационного письма анализа состояния дел в своем муниципалитете и во вверенных образовательных организациях. Считаем необходимым, на муниципальном уровне и уровне образовательных организаций принять дополнительные меры по предупреждению противоправных действий педагогов, оскорбляющих или унижающих достоинство ребенка, использования педагогическими работниками необоснованных методов воспитания детей, нарушений норм профессионального поведения.

Министр

В. И. Сивак

Исп.

Орешко Евгения Константиновна
(4152)-42-10-76